

↑ | 茂盛生物有限公司科技创新 | ■ 随州日报全媒记者 徐军国 特约记者

能

高

质

量发展纪实

品

升

去年11月4日,2024—2025火山能营销高端峰会在广西南宁举办,茂盛生物的火山肥、药肥等生态肥深受全国各地经销商青睐。

茂盛生物董事长周义新介绍,公司自2009年成立以来,一直把绿色、智能、高效的生态肥料作为研发重点,始终踩准行业发展的"风口",抓住市场所需扩大产品增量。他说:"党的二十届三中全会决定中提到,将生物制造列为我国九大未来新兴产业之一。合成生物作为农业领域一种全新的新质生产力,其在生物育种、生物肥料、生物农药等领域的成功应用,将有力助推生态农业的健康发展。我们也会紧跟国家政策方向,不断加大科研力度,提升新质生产力。"

多年来,茂盛生物精准把握产业"风向",在新型肥料、特种肥料、高附加值肥料、进口肥料等领域持续深耕细作,并加大新产品的开发力度,相继推出了火山肥、药肥、合成生物针状肥、纯植物源微生物菌剂、含腐植酸水溶肥、土壤调理剂、含菌控失肥等生态健康智能肥料,深受市场和客户的认可和青睐。

2020年,茂盛生物推出火山肥,将火山灰矿物质、聚谷氨酸、ZNC(智能聪)、褐藻寡糖、微生物菌剂、高铁蛋白肽、矿源黄腐酸钾和中微量元素等添加到各种专用科学配方的肥料中,肥料利用率从一般产品的40%提升到70%左右,并有改善土壤、增产增效、提高作物品质、提升农作物口感等作用。

5年来,茂盛生物在全国布局300多个火山肥、药肥、合成生物类产品等试验示范基地,专门为当地的特色农产品提供"营养套餐",3万多亩的示范基地农作物收效良好,实现量质齐升。

产品升级来自不断地研究与探索。据悉,茂盛生物每年投入科研经费2000多万元,先后荣获湖北省政府科技进步二等奖、湖北省技术发明二等奖、湖北省中小企业创新奖、陕西省政府科技进步二等奖、全国农牧技进步二等奖、全国农牧造业丰收奖(农业技术推广成果奖)二等奖、等,成为世界火山矿物增效肥首创者。同时,该公司加大与科研院校和专家合作的深度、力度和广度,多渠道引进并掌握合成生物农药等技术,共同搭建好国化生物、生物农药等技术,共同搭建好国家、组级研发平台,形成合成生物智能化+肥料+农药+种子等系列的新品类,做好大范围的示范推广,以点带面、拓面成片,形成合力。

在2024生态农业新质生产力产业发展大会暨茂盛生物成立十五周年庆典上,中国农业技术推广协会会长陈生斗表示,茂盛生物成立15年来,大力研发和引进新型肥料,实现了由传统肥料企业向功能肥料企业的转型跨越,为我国农业生产的稳定发展和农民持续增收做出了重要贡献。《中国化工报》社有限公司副总经理王勇认为,茂盛生物作为国内新型肥料领域的领先企业,通过"火山能""农开泰"等品牌系列产品的创新,在火山肥、药肥、生物农药、微生物菌剂等多个重点领域均有布局,培育和发展了新质生产力。

企业要发展,人才是动力,人才是支撑。茂盛 生物本着德才兼备、以德为先、服务发展、使用为 本、统筹协调的人才发展基本原则,大力实施人才

国家知识产权优势企业

国家知识产权局

2022. 09-2025. 08

通道留住人才、历练人才。 茂盛生物公司每年从北京、深圳、上海、武汉等 地招聘农学、植物营养、化工、合成生物等相关专业 大学生。截至目前,该公司通过各种类型招聘平台 共选拔优秀大学生110多人。现正在招引各类高端 专业技术人才,积极创建国家级博士后科研工作

活企战略,坚持做到"敞开胸怀引进人才、打开渠道

培养人才、放开手脚用好人才",用优越的人性化工

作环境、具有竞争力的福利待遇、前景可期的晋升

同时,公司注重建立人才成长通道,广泛开展职业技能、种植技术与病虫害防治培训等,为全体干部员工"充电加油",不断提升员工业务素质和技术水平,培养了一批具有中高级职称的工程师、经济师、农艺师等专业人才,厚植创新发展源动力。近年来,该公司已培养10多名高级职称的技术员工

为打造良好的人才环境,茂盛生物从经济、生活、工作到配套措施等方面,构建上下衔接、相互配套的激励体系,鼓励人才干事业、支持人才干成事业、帮助人才干好事业。随着企业的发展壮大,公司逐步配套建设学习、休闲、娱乐健身等职工之家相关设施;提供完善社会保险、员工体检、员工通勤车、内部食堂、工作服、劳保用品等;提供结婚礼金、假日福利、劳模旅游、子女助学金等;建立大病救助、困难帮扶、职工助学等制度,及时帮助解决人才遇到的各种困难。

茂盛生物还广泛开展校企合作,建立科研工作站,吸引一大批科研人员、专家为企业服务,与企业培养技术人才一道,针对关键领域开展联合攻关,实现双向"奔赴",提升企业自主发展动能。

目前,茂盛生物拥有享受国务院特殊津贴专家、全国五一劳动奖章获得者、湖北省有突出贡献中青年专家、正高级经济师、高级工程师、高级经济师、注册会计师、律师、税务师等各类高端人才,夯实了公司高质量发展的基础。

在强大的人才支撑下,茂盛生物获得了国家级"专精特新"小巨人企业、国家专利密集型产品认定企业、湖北省支柱产业细分领域隐形冠军培育企业、湖北省专精特新"小巨人"企业、湖北省上云标杆企业、湖北省上市后备"金种子"企业、湖北省制造业单项冠军企业等荣誉。

推进转型升级

跋

规

特发此证。

"未来三年,是茂盛生物转型升级、突破发展的关键期,我们有信心实现上市目标。"周义新表示。 茂盛生物根据实际情况,确立了"三步走"

的发展策略,兼顾短、中、长期规划,落实"先生存,后发展;先做精、后做大"的发展思路,提出在2025年发展期,实现产销量翻番的小目标,争创国家级博士后科研工作站、国家级专精特新重点"小巨人"企业、国家级知识产权示范企业,强力推动完成公司股改等。 践行这些规划、茂威生物是有基础。有底气

践行这些规划,茂盛生物是有基础、有底气的。从市场来看,公司积极融入"双循环",国内核心经销商已有2000多家,产品畅销国内30个省市自治区,远销10多个"一带一路"国家;与所有经销商、种植户等合作伙伴构建利益共同体、事业共同体和命运共同体,为其提供金融、技术等支持,行业逐步发展壮大。

从核心竞争力来看,该公司"晨耕"商标被 认定为中国驰名商标,"晨耕""火山能"商标已 打造成马德里国际注册商标;获得发明专利和 实用新型专利160多项,高新技术产品产值占 全年总产值的90%;产品发展达30余种,其中 火山能肥料为全球首创,含菌活性腐植酸肥料、 富硒肥料、土壤调理剂等产品成为细分领域"单 打冠军",并入选湖北省知识产权示范建设企业 和国家知识产权优势企业。

从前沿生物科技深人程度来看,茂盛生物目前已联合国家生物农药工程技术研究中心、天津科技大学、湖北大学等高校筛选自主知识产权功能菌株40多株,通过利用微生物学、发酵学、基因组学、工程学、信息遗传学等多学科交叉技术培育一批具备耐高盐、耐高温、固氮、解磷、解钾及生防、土壤修复于一体的多功能复合菌株,通过一系列合成生物增效物质和功能菌株的科学复配,最大程度提升火山肥、药肥、合成生物类肥料的养分利用率,推动传统肥料向功能肥料换道超车。

去年7月,茂盛生物随县生产基地高塔生态肥项目建成投产,预计新增产值约7亿元。该项目集中了国内外的先进技术和工艺,高标准设计、高起点规划、高质量建设,积极创建国家工业互联网平台和5G智慧工厂,以建成全新的共享工厂、数智化工厂、绿色工厂,为公司转型升级、实现规划蓝图增添一大助力。

风正潮平,自当扬帆破浪;任重道远,更需策马扬鞭。周义新表示,茂盛生物将全面贯彻新发展理念,把握发展新质生产力和加快建设农业强国的重要机遇,抓住科技创新这个核心要素,以市场需求为导向,以作物生产为中心,以提质增产农民增收为目标,以新技术新产品集成创新为手段,以诚实守信为根本,加强研发、创新产品,加强营销、创新机制,加强推广、创新服务,不断拓展产业链、延伸价值链、打通融合链,进一步增强企业核心竞争力,把企业做得更大更强,再创新的辉煌。



